



КАДРОВЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ

Андрей Алексеенко покинул пост первого вице-губернатора Краснодарского края в связи с переходом на работу в администрацию Краснодара.



Городская дума Краснодара 21 октября на внеочередном заседании утвердила Андрея Алексеенко на должность первого заместителя главы краевого центра. До завершения конкурса на должность руководителя муниципалитета он будет исполнять обязанности главы Краснодара.

Андрей Алексеенко родился 23 апреля 1978 года в станице Новопокровской. Окончил Кубанский государственный аграрный университет по специальностям «промышленное и гражданское строительство» и «финансы и кредит».

До 2010 года занимал должность начальника отдела в Департаменте экономического развития, инвестиций и внешних связей администрации Краснодара. Работал заместителем главы Туапсинского района и исполняющим обязанности руководителя Ейского района. С октября 2015 года занимал должность вице-губернатора Кубани, а с сентября 2017 года — первого заместителя главы региона.

Главу краевого центра в ноябре утвердят депутаты городской Думы Краснодара. Документы кандидатов на конкурс принимают до 29 октября.

— Предлагаю вам подать свою кандидатуру на должность мэра Краснодара. Город нуждается в хозяине, который будет проводить системную работу в интересах жителей. Вы принимали непосредственное участие в жизни кубанской столицы, в разработке генплана, глубоко погружались в проблемы муниципалитета. Считаю, что этот опыт необходим сегодня для решения наболевших вопросов Краснодара и позволит сделать краевую столицу комфортной для жизни, — сказал Вениамин Кондратьев, обращаясь к Андрею Алексеенко.

Андрей Алексеенко поблагодарил губернатора за оказанное доверие.

— В Краснодаре достаточно проблем, и предстоит много работать, чтобы город стал комфортным и приобрел облик, достойный столицы такого региона, как Краснодарский край, — сказал Андрей Алексеенко.

Вениамин Кондратьев назначил первым вице-губернатором Краснодарского края Игоря Галаса. На новом посту он продолжит отвечать за финансово-экономический блок.

С 2015 по 2021 год Игорь Галась занимал должность вице-губернатора Кубани. Он курировал работу регионального Минфина и Министерства экономики, Департамента финансово-бюджетного надзора и Департамента по регулированию контрактной системы.

Игорь Галась родился 1 апреля 1976 года в станице Староминской. В 1997 году окончил Ростовскую государственную экономическую академию по специальности «финансы и кредит».

С 2001 года работал начальником управления Староминского района, заместителем руководителя Департамента по финансам, бюджету и контролю региона. В 2012 году его назначили министром экономики края. Двадцать первого октября 2015 года — вице-губернатором Кубани.



ПРИЧАСТНЫЕ К ИСТОРИИ ОТЕЧЕСТВА

В рамках смены «Всероссийский слет школьных поисковых отрядов» в Туапсинском районе дети проходят обучение в Школе юного поисковика и становятся участниками образовательных мастер-классов.

Участники смены во Всероссийском детском центре «Орленок» — 110 юных россиян из более чем двадцати регионов нашей страны. Это победители и призеры Всероссийского конкурса творческих работ «Нам доверена память», представители школьных поисковых отрядов и активисты направления «Гражданская активность» общественно-государственной организации «Российское движение школьников».

— Ценно, что именно дети вовлечены в тему сохранения исторической памяти, ведь в их руках будущее нашей страны. Преемственность поколений — залог того, что опыт прошлых лет, порой горький и непростой, поможет сформировать осознанное и бережное отношение детей к миру и людям вокруг, — подчеркнул директор Всероссийского детского центра «Орленок» Александр Джеус.

В течение смены дети проходят обучение в Школе юного поисковика. На занятиях ребята изучают основы музееведения, пробуют работать со специальной техникой, получают информацию, как обращаться с найденным в экспедициях оружием времен войны, учатся оказывать первую медицинскую помощь.

«Орлята» участвуют в мастер-классах и занимаются на образовательных площадках. Одна из них — «Работа в базах данных Министерства обороны Российской Федерации». Там мальчишки и девчонки учатся добывать и верно обрабатывать информацию из открытых источников Министерства обороны.

Кроме того, для ребят организованы встречи с участниками Поискового движения России. В частности, руководитель новосибирского регионального отделения Наталья Некрасова провела лекцию «Психология поисковика», на которой дети узнали, насколько поисковику важно быть хорошим психологом — правильно общаться с родными тех, кого уже нет в живых, бережно относиться к их эмоциональному состоянию и выбирать верные коммуникативные тактики.

— Это не первый мой опыт работы поисковиком, но каждый раз, когда я с этим сталкиваюсь, приобретаются новые знания, кото-

рые обязательно пригодятся в дальнейшей работе, — поделилась впечатлениями боец поискового отряда «Опора» из Челябинской области Алиса Солдаткина.

Итогом смены «Всероссийский слет школьных поисковых отрядов» станет квест-игра «Тропа поисковика», в ходе которой дети применят полученные знания на практике, сдадут нормативы по военной подготовке, продемонстрируют умение пользоваться с металлоискателем и выполнят задания по истории России.

Смена продлится до 25 октября, ее организаторы — ООД «Поисковое движение России» и ВДЦ «Орленок».



ДОРОЖНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Для комфортного транспортного сообщения

Первый заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Андрей Алексеенко принял участие в совещании, на котором обсудили ход работ по прокладке и реконструкции дорог А290 и А289, вошедших в маршрут дальнего автодорожного подхода к Крымскому мосту.



Первый заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Андрей Алексеенко на совещании по прокладке и реконструкции дорог А290 и А289

Прошло совещание под председательством руководителя Федерального дорожного агентства Романа Новикова.

Было озвучено, что для обеспечения комфортного транспортного сообщения Крымского полуострова с материковой частью России продолжатся строительно-монтажные

работы на автомобильной дороге А289 Краснодар — Славянск-на-Кубани — Темрюк.

Первый заместитель главы края Андрей Алексеенко отметил, что развитие транспортной системы находится на контроле у губернатора Вениамина Кондратьева. Он также поблагодарил Росавтодор за внимание к решению дорожных проблем региона.

— Трасса Краснодар — Славянск-на-Кубани — Темрюк — настоящая дорога жизни для всех городов и районов, через которые она проходит. Это главная магистраль из центра на Таманский полуостров и в Крым. Сегодня она перегружена не только в курортный сезон, но и круглый год. Это во многом сдерживает развитие экономики территорий. Но главное — здесь высокая аварийность, что неизбежно при такой загруженности автодороги. Край со своей стороны сделает всё необходимое для реализации этого стратегически важного проекта, — подчеркнул первый вице-губернатор.

В сентябре 2021 года проект второго этапа строительства был одобрен Главгосэкспертизой России.

После завершения всех работ протяженность новой федеральной трассы категории ІВ составит 119 километров.

Дорога пройдет в обход населенных пунктов. В состав объекта войдут два больших моста через реки Кубань и Протоку, десять разноуровневых развязок и пятнадцать путепроводов, более тридцати мостов и более 160 малых искусственных сооружений. Для комфортного передвижения автомобилистов предусмотрено строительство одиннадцати площадок отдыха.

На совещании обсудили и ход работ на объектах автомобильной дороги А290 Новороссийск — Керчь.

Проект включает прокладку обхода Анапы, который позволит вывести транзитный транспорт за пределы городской черты, а также реконструкцию двух участков трассы с 52-го по 73-й километр и с 73-го по 100-й километр.

Проводимые работы предполагают увеличение количества полос движения с двух до четырех на всех отрезках трассы общей протяженностью более 56 километров от Анапы до подходов к мостовому переходу через Керченский пролив.

Ввод в эксплуатацию объектов двух федеральных трасс, вошедших в утвержденный Росавтодором маршрут дальнего автодорожного подхода к Крымскому мосту, запланирован на 2024 год.

Марина ГЛЕБОВА

БРИФИНГ

Цифровое — в каждом доме

Руководитель Департамента информационной политики Краснодарского края Галина Жукова и исполняющий обязанности директора Краснодарского краевого радиотелевизионного передающего центра Виталий Лукошкин на пресс-конференции для журналистов рассказали о работе СМИ региона после перехода на цифровое телевидение, а также о развитии радиовещания с применением современных технологий в регионе.

Брифинг прошел в режиме видеоконференции с участием региональных и муниципальных СМИ.

Как сказала Галина Жукова, ровно два года назад в нашей стране завершился переход на цифровое вещание. На Кубани аналоговое вещание отключили третьего июня 2019 года.

— Для нас это не было неожиданностью, потому как Департамент информационной политики края и Краснодарский краевой радиотелевизионный передающий центр готовились к этому весь 2018 год. Была организована масштабная разъяснительная работа с населением муниципальных образований региона. Мы рассказывали о преимуществах цифрового вещания, помогали жителям Кубани разбираться в технических вопросах. Помогали в этом три тысячи волонтеров, которые обработали десятки тысяч звонков, поступивших на горячую линию, — сказала Галина Жукова. — Волонтеры работали по всему краю, рассказывая кубанцам о том, что такое телевизионная приставка, как ею пользоваться, что такое мультиплекс.

— Должна отметить, что через цифровую трансформацию телевидения Краснодарский край прошел достаточно спокойно и успешно и сегодня уже мы уже не получаем тревожных вопросов и жалоб. С 2019 года для краевого и особенно муниципального телевидения наступило время борьбы за аудиторию. Объем работы Департамента информационной политики края как как учредителя множества телеком-

паний и радиоканалов увеличился. Усилились также и меры поддержки, потому что для нас важно сохранить все средства массовой информации. Это гарантия того, что жители Кубани будут вовремя получать информацию. Ведь не секрет, что живое медийное поле — это гарантия информационной безопасности и того, что жители края могут оперативно получать актуальную информацию, — подчеркнула руководитель Департамента информационной политики Краснодарского края Галина Жукова.

В свою очередь Виталий Лукошкин сообщил, что если с июня и до конца 2019 года на горячую линию поступило 25 тысяч обращений граждан, касающихся цифровизации СМИ, то за первые восемь месяцев этого года — всего 2,7 тысячи.

— В последние два года наша работа была сосредоточена на переходе к цифровизации. Причем и радио для нас остается важным направлением деятельности, — уточнил Виталий Лукошкин.

Было озвучено, что в настоящее время в Краснодарском крае охват населения цифровым вещанием состав-

ляет 97,37 процента (это 5 миллионов 377 тысяч человек) при требуемом показателе правительства РФ не менее 95 процентов.

В 2009 году, когда была сформирована федеральная целевая программа по переводу на «цифру», индикатором являлось число пользователей в 98,8 процента. Но с 2012 года правительство России приняло решение о сокращении этого показателя. В итоге требуемый охват населения составил 95 процентов.

— Цифровой сигнал не только принес с собой хорошее качество телевизионной картинки, но и позволил нам на передающем центре успешно внедрить новые цифровые управленческие решения, а также перевести эксплуатацию технического оборудования на «цифру», — подчеркнул Виталий Лукошкин.

Он также сказал, что дежурный персонал Краснодарского краевого радиотелевизионного передающего центра дистанционно проводит мониторинг сети, ежедневно проверяет резервное оборудование.

Когда не было цифрового вещания, оповещение населения в случае возникновения чрезвычайной ситуации проходило по каналу «Россия» и больше охватывало Краснодар. Сегодня охват по телевидению в разы больше, потому как раньше оповещение проходило на одном канале, а теперь — на десяти.

Виталий Лукошкин также сообщил, что в крае работает горячая линия 8 (800) 220-20-02, куда жители могут звонить в случае плохого качества телевизионной картинки.

В свою очередь Галина Жукова отметила, что после перехода на цифровое вещание краевые телевизионные каналы успешно справились с ситуацией и смогли сохранить аудиторию. А вот тяжелее всего пришлось небольшим муниципальным компаниям. В то же время надо отдать им должное: многие из них смогли переориентироваться и найти новые площадки. В частности, есть телекомпании, которые вещают в социальных сетях, «Ютубе». Причем делают это весьма успешно, занимаясь продвижением своего продукта и завоевывая аудиторию.

Но по объективным причинам число компаний в регионе сократилось: из семидесяти шести действующих до перехода на цифровое вещание каналов осталось тридцать семь. Благодаря региональной поддержке все каналы с государственным участием работают.



Руководитель Департамента информационной политики Краснодарского края Галина Жукова на пресс-конференции

— К счастью, мы не потеряли сферу радио в связи с переходом на «цифру», и здесь потери составили тринадцать процентов. Но это не зависит от цифровизации. Какой-то канал появляется, кто-то, купив другую частоту, уходит в другой регион, — поделилась Галина Жукова. — Цифровизация в целом СМИ и телевидения в частности — это процесс, запущенный не только государством. Это процесс, реализацию которого диктует сегодняшний рынок.

У аудитории есть спрос на качественную телевизионную картинку, которую она хочет получить, как говорится, здесь и сейчас. В частности, в смартфоне, в планшете и т. д.

— Надо понимать, что, проводя цифровизацию, государство идет навстречу аудитории, которая хочет иметь удобные и качественные различные каналы для получения информации, — сказала Галина Жукова.

Она также подчеркнула, что СМИ необходимо осваивать новые технологии, чтобы быть успешными, сохранять аудиторию, которая сегодня всё больше предпочитает телевизор смартфонам и планшетами.

По словам Галины Жуковой, альтернативой третьему мультиплексу, перспективы запуска которого пока не ясны, являются ОТТ-сервисы с предоставлением видеослужб через Интернет.

В свою очередь Виталий Лукошкин отметил, что и в FM-радиовещании тоже приходят новые технологии, а не только в телевидение. В частности, за последние два года удалось внедрить технологию RDS, которая делает более удобным прослушивание радио в дороге. В нашем крае ее уже использует «Первое радио» и «Казак FM».

— СМИ, которые хотят быть успешными и сохранить свою аудиторию, будут и дальше осваивать новые технологии, — завершая пресс-конференцию, подчеркнула руководитель Департамента информационной политики Краснодарского края Галина Жукова.

Михаил МИШИН

Фото предоставлено пресс-службой администрации Краснодарского края

На особом контроле

По поручению губернатора Краснодарского края первый заместитель главы региона Андрей Алексеенко проинспектировал строительные площадки ряда объектов в крае.

Было озвучено, что Федеральный фонд защиты прав дольщиков поможет собственникам трех долгостроев в Краснодаре. По ходатайству края фонд принял в работу жилые комплексы «На Магистральной», «Дубровка» и «Сити».

— Прекрасно понимаем, в какой ситуации оказались многие семьи дольщиков проблемных объектов. Каждый такой ЖК — это клубок застарелых проблем застройщиков, инвесторов, муниципальных властей. Но отработанный на сегодня в крае и на уровне страны набор механизмов позволяет восстанавливать права людей в ста процентах случаев. Эта работа системно проводится в Краснодарском крае по поручению губернатора Вениамина Кондратьева уже несколько лет, — сказал первый вице-губернатор Кубани.

Андрей Алексеенко отметил, что эксперты федерального фонда находят оптимальное решение по каждому объекту — достроить дома или выплатить собственникам компенсацию.

В частности, жилой комплекс по улице Магистральной, 11, в Краснодаре на 633 квартиры должны были сдать до конца 2020 года. В июле этого года ЖК признали проблемным. Краевые специалисты подготовили необходимые документы и направили ходатайство в федеральный фонд. Застройщика в судебном порядке признали банкротом. Кроме того, потребовались гарантии софинансирования регионом восстановления прав дольщиков.

В поселке Краснодарском ЖК «Сити» состоит из малоэтажных многоквартирных домов на 336 квартир. Застройщик признан банкротом. Сдачу ЖК «Дубровка» на 455 квартир задержали более чем на полгода. По итогам комплекса мер, принятых краевым Департаментом по надзору в строительной сфере, федеральный фонд принял в работу оба проблемных объекта.

С начала 2021 года обманутые дольщики на Кубани получили ключи от более пяти тысяч квартир. В общей сложности ввели в эксплуатацию двадцать один проблемный объект. Всего в текущем году в крае планируют завершить 83 долгостроя.

Первый заместитель главы региона Андрей Алексеенко потребовал ускорить строительство нового корпуса школы в станице Старокорсунской. Учреждение возводят в рамках нацпроекта «Образование».

Андрей Алексеенко подчеркнул, что новый корпус школы в станице Старокорсунской необходим жителям большого и растущего района, перспективного пригорода Краснодара. Она должна быть сдана в срок — до конца года. Работы на объекте необходимо серьезно ускорить.

В прошлом году начали строить корпус школы №86 на 250 мест. На сегодняшний день он готов на шестьдесят процентов. Сейчас на объекте работают около ста человек, задействовано девять единиц техники.

Строительство социальных объектов в регионе находится на особом контроле губернатора Вениамина Кондратьева. С 2015 года в крае открыли шестьдесят новых школ. До конца 2021 года планируют ввести еще две — в Сочи и станице Старокорсунской.

Андрей Алексеенко побывал еще на одном строящемся объекте — в спортивном комплексе в станице Динской.

— Необходимо развивать спорт шаговой доступности, чтобы жителям не приходилось возить детей на тренировки в другой конец станицы или из Динской в Краснодар. Чтобы появилась возможность вечером после работы всей семьей выйти на спортплощадку рядом с домом. На это направлен нацпроект «Демография» и региональные программы, такую задачу ставит перед нами губернатор, — отметил первый заместитель главы региона.

Было озвучено, что спорткомплекс площадью более 1,6 тысячи квадратных метров строят в рамках краевой госпрограммы «Развитие физической культуры и спорта». Он состоит из просторного многофункционального зала и административно-бытового блока.

В настоящее время спорткомплекс готов на шестьдесят процентов. Строители монтируют внешние и внутренние коммуникации, параллельно благоустраивают территорию. Завершить работы планируют до пятнадцатого ноября, а к первому декабря — ввести здание в эксплуатацию.

По поручению губернатора Вениамина Кондратьева спортобъекты строят по всему краю. Развитие спортивной инфраструктуры шаговой доступности позволяет вовлекать в систематические занятия физкультурой больше жителей региона и достигать целей нацпроекта «Демография».

Еще одной точкой рабочего объезда Андрея Алексеенко стал новый роддом в Кореновске. Первый заместитель главы региона проверил подготовку учреждения к приему первых пациентов.

— Мы не просто достроили замороженный медицинский объект, а серьезно модернизировали его проект с учетом современных требований к диагностике и лечению. Акушерско-гинекологический корпус дополнили женской консультацией. Теперь весь комплекс качественной медицинской помощи будущим мамам можно будет оказывать в одном месте и в самых комфортных условиях, — сказал первый вице-губернатор.

Строительно-монтажные работы в медучреждении уже завершили. Пятнадцатого октября его ввели в эксплуатацию. Полностью укомплектовать объект оборудованием планируют до конца года.

В Кореновске возведение акушерско-гинекологического корпуса начали в 2013 году и планировали завершить в 2016-м. Объект был готов на сорок процентов, когда работы приостановили по вине подрядчика. Строительство возобновили в 2019 году по поручению губернатора Вениамина Кондратьева. При этом в проект внесли изменения: помимо стационара на шестьдесят коек

в здании откроют женскую консультацию на сто посещений в смену.

Образовательное учреждение на улице Конгрессной возводят в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда».

Андрей Алексеенко подчеркнул, что новая школа просто жизненно важна для одного из самых динамично растущих районов Краснодара. Именно поэтому работы ведутся со значительным опережением графика. Подрядчик планирует сдать школу на улице Конгрессной на полгода раньше. Современный образовательный комплекс станет уникальным не только для Кубани. Школа на 1875 мест будет самой большой в Южном федеральном округе. И ее оснащение тоже будет соответствующим.

Первый вице-губернатор отметил, что уровень всех строящихся социальных объектов должен соответствовать самым современным стандартам.

— Для нас важно, чтобы учиться или получить медицинскую помощь жители края могли в комфортных условиях и в шаговой доступности. Это позиция нашего губернатора Вениамина Кондратьева. На это направлены средства нацпроекта и региональных программ Кубани, — отметил первый заместитель губернатора края.

Было озвучено, что общая площадь школы составит более 31 тысячи квадратных метров. Помимо учебных кабинетов здесь откроют два актовых зала на 850 и 195 мест, буфет, обеденный зал, три спортзала — большой и два малых. На прилегающей территории разместят спортивные и детские площадки, футбольное поле, беговые дорожки.

В настоящее время на объекте завершают отделочные работы, благоустраивают территорию, оборудуют спортивное ядро и детскую площадку.

Андрей Алексеенко осмотрел и строящийся детский сад на 190 мест в краснодарском поселке Водники. Объект возводят в рамках нацпроекта «Демография» и госпрограммы «Социально-экономическое и инновационное развитие Краснодарского края». Детсад планируют ввести в эксплуатацию до конца этого года.

Марина ГЛЕБОВА

Любовь Попова: «Общественная палата комплексно решает актуальные вопросы — от повседневных до стратегических»

Общественная палата Краснодарского края (ОП КК) подвела предварительные итоги работы в 2021 году. О деятельности региональной Общественной палаты в течение трех кварталов нынешнего года говорили участники пленарного заседания, состоявшегося в Краснодаре.

Как напомнила председатель ОП КК Любовь Попова, в составе Общественной палаты функционируют девять комиссий, курирующих все сферы жизни Краснодарского края. Эксперты палаты анализируют состояние трех десятков отраслей, в числе которых здравоохранение, некоммерческий сектор, благотворительность, поддержка семьи и детства, культура, наука и образование, спорт, экология, ЖКХ, сельское хозяйство и развитие села, инвестиции, промышленность, строительство, малый и средний бизнес, СМИ, противодействие коррупции, межнациональные отношения и многое другое.

— Сотрудничество с представителями самых разных отраслей позволяет оперативно и комплексно решать общественно значимые задачи — от контроля за безопасностью на детских игровых площадках до привлечения в край инвестиций, — пояснила Любовь Попова.

Так, с начала года благодаря работе экспертов Общественной палаты в четырех районах Кубани — Мостовском, Крымском, Тимашевском и Северском — увеличилась площадь лесопарковых зон. Кроме того, в регионе реализованы проекты по реабилитации людей с ограниченными возможностями здоровья и социализации детей с ментальными расстройствами.

Также для работы на выборах в Госдуму региональной Общественной палатой было подготовлено более трех тысяч общественных наблюдателей, а в дни голосования — 17—19 сентября круглосуточно работал Центр общественного наблюдения (ЦОН), способствовавший максимально про-

зрачному проведению выборов. ЦОН был организован на базе краевой Общественной палаты. В выборные дни здесь работал пресс-центр с возможностью прямой видеосвязи с крайизбиркомом, ситуационным центром Общественной палаты РФ, Ассоциацией «Независимый общественный мониторинг», наблюдателями.

— Выстроенная таким образом система работы позволила нам в дни голосования эффективно бороться с фейками и провокациями, а их было немало, однако при проверке ни один факт якобы имевших место нарушений не подтвердился, — рассказала Любовь Попова.

Как подчеркнула председатель Общественной палаты Краснодарского края, использование новых технологий, совершенствование законодательства, а также профподготовка участников избирательного процесса позволили создать необходимое стратегическое преимущество в информационной войне, навязанной России Западом. Выборы в Краснодарском крае прошли максимально прозрачно.

Любовь Попова также отметила, что члены палаты участвовали в экспертизе готовящихся законопроектов, способствуя корректировке формулировок с целью избавиться от устаревших и избыточных требований законодательства.

На пленарном заседании председатель краевой Общественной палаты рассказала, что за первые шесть месяцев текущего года на Кубани значительно выросло количество субъектов малого и среднего предпринимательства, занимающегося решением социальных вопросов граждан и общества. Любовь Попова напомнила, что определение

«социальное предпринимательство», то есть коммерческая деятельность, способствующая решению социальных проблем граждан и общества, появилось в России в 2019 году.

Согласно действующему законодательству социальный бизнес может работать в сфере культуры, экологии, образования, в социальной сфере: осуществлять уход за больными и пожилыми людьми, создавать различные сервисы для лиц с ограниченными возможностями здоровья, предоставлять рабочие места социально незащищенным слоям населения. Как и некоммерческие организации, социально ориентированный бизнес может получать господдержку.

По данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства на 1 августа 2021 года, пятьдесят субъектов малого и среднего бизнеса на Кубани имеют официальный статус социального предпринимателя. Всего в Краснодарском крае на сегодняшний день зарегистрировано 267 тысяч предприятий малого и среднего бизнеса.

Вместе с тем, как отметила Любовь Попова, вопросы развития рынка поставщиков социальных услуг требуют особого внимания. А согласно поручению президента Российской Федерации Владимира Путина доля некоммерческих организаций должна составлять не менее десяти процентов от общего количества участников этой отрасли.

— Работа экспертов региональной Общественной палаты, направленная на повышение качества жизни кубанцев, будет продолжаться, — подчеркнула Любовь Попова.

Екатерина ЮРЧЕНКО

В ГОРОДСКОЙ ДУМЕ КРАСНОДАРА

Создавая комфортный и доступный для жизни город

В Краснодаре под председательством спикера городской Думы Краснодара Веры Галушко прошло еженедельное совещание, на котором депутаты обсудили создание безбарьерной среды для людей с ограниченными возможностями здоровья, рассмотрели вопрос, касающийся монтажа сетей уличного освещения, а также заслушали информацию об организации сборки троллейбусов на базе МУП «Краснодарское трамвайно-троллейбусное управление».

О работе администрации города по развитию безбарьерной среды для инвалидов и других маломобильных групп населения рассказала начальник Управления по социальным вопросам Ирина Косинкова. Она отметила, что маломобильные группы населения — это не только инвалиды, которых в Краснодаре проживает более 73,5 тысячи человек (из них 4700 человек — дети-инвалиды, 750 человек — инвалиды-колясочники, 1300 человек — инвалиды по зрению, 1500 человек — инвалиды с поражением опорно-двигательного аппарата), но и такие категории граждан, как лица пожилого возраста, дети, беременные женщины, люди с временной нетрудоспособностью.

— При оказании каких-либо услуг каждому из них необходимо обеспечить комфортные условия и индивидуальный подход,— уверена Ирина Косинкова.

Она рассказала, что администрация города проводит комплексную работу, направленную на улучшение качества жизни и социальную адаптацию маломобильных групп населения.

Все социальные объекты и офисные здания в городе постепенно оборудуют пандусами, лифтами и подъемниками. Увеличивается число многоэтажных жилых домов с удобным доступом для людей с инвалидностью и других маломобильных граждан. Строятся спортивные и детские площадки, отвечающие требованиям доступности. Меняется улично-дорожная инфраструктура: на тротуарах появляется всё больше тактильной плитки, подсказывающей путь слепым и слабовидящим людям, снижается высота бордюров, светофоры оснащаются приборами с голосовым сопровождением. Муниципальный общественный транспорт обновляется и заменяется низкопольным, оснащённым откидными пандусами для въезда инвалидов-колясочников и системами информирования инвалидов по зрению. На сегодняшний день уже почти триста автобусов, трамваев и троллейбусов полностью приспособлено к перевозке всех категорий людей с ограниченными возможностями здоровья и других маломобильных граждан.

В Краснодаре с 2015 года действует муниципальная программа «Доступная среда», общий объем финансирования которой — более 183 миллионов рублей. За период ее действия для жителей с ограниченными возможностями здоровья адаптировали около полутора тысячи объектов.

В текущем году на реализацию программы «Доступная среда» запланировано 19,7 миллиона рублей. На эти средства проводятся работы в восьми школах. Основные виды работ — ремонт входных групп, установка кнопок вызовов, устройство пандусов, замена или установка перил на лестничных маршах и прочее. Более удобными для посещения станут восемь объектов культуры, в которых обновляются входные группы, устанавливаются указатели, пиктограммы, мнемосхемы, комплексные таблички с азбукой Брайля.

Оснащен радиоинформаторами и звуковыми и визуальными табло пассажирский транспорт, обновляются пешеходные переходы и остановочные комплексы.

Директор Департамента транспорта и дорожного хозяйства Владимир Архипов добавил, что в Краснодаре почти все троллейбусные остановки имеют нормативную высоту. Проблема с остановочными павильонами, к которым сложно подъехать низкопольному общественному транспорту, существует в основном в пригороде. Владимир Архипов

пояснил, что решить эти вопросы поможет национальный проект «Безопасные и качественные дороги».

— Для создания безбарьерной среды в Краснодаре в последние годы делается многое. Но вопросов еще немало, и решать их необходимо, чтобы люди с ограниченными возможностями здоровья имели такие же условия, как и остальные жители города. Очень



важно оснащать пандусами многоквартирные дома, построенные десять и более лет назад, когда застройщики еще не предусматривали в проекте подобные конструкции. Важно проводить работу со старшими по домам, проводить разъяснительную работу с жителями домов, которые против возведения пандусов,— считает Вера Галушко.

О монтаже сетей наружного освещения по улице 5-й Дорожной, на участке от улицы 3-й Трудовой до Молодежного микрорайона, депутатам рассказал заместитель директора Департамента городского хозяйства и топливно-энергетического комплекса Илья Данильченко. По его словам, согласно заключенному муниципальному контракту до



26 октября текущего года будут завершены проектные работы по ремонту уличного освещения улицы Душистой — от улицы 3-й Целиноградской до улицы Душистой, 39; улицы 5-й Дорожной — от улицы Дубравной до улицы 3-й Трудовой; улицы Сквозной — от улицы 5-й Дорожной до улицы Спокойной и улицы 9-й Тихой — от дома №7 до дома №5. Сразу после выделения денежных средств из муниципального бюджета в следующем году начнутся ремонтные работы.

Депутат Алексей Востриков выразил надежду на то, что запланированные работы будут проведены.

— Улица Дорожная ведет к школе №56, и я очень буду рад, если наши детки наконец-то будут ходить по освещенной улице,— сказал он.

Об организации сборки троллейбусов на базе МУП «Краснодарское трамвайно-троллейбусное управление» рассказал директор предприятия Александр Грачев. Он отметил, что необходимость обновления троллейбусного парка назрела давно, так как средний возраст троллейбусов составляет более 16,5 года, а возраст 55 единиц транспорта вообще составляет двадцать пять лет. Требуется

срочная замена либо срочный капитально-восстановительный ремонт 99 троллейбусов.

— В начале года нашим управлением началась работа по проведению капитально-восстановительного ремонта старых троллейбусов ЗиУ-682, которых у нас достаточное количество. Работу эту мы проводили и раньше. Так, с 2011 года силами наших мастерских по ремонту подвижного состава было проведено 52 ремонта,— сказал Александр Грачев.

В июне текущего года был заключен муниципальный контракт с ООО «Алькор» на выполнение работ по изготовлению кузовов и комплектующих для изношенных троллейбусов ЗиУ-682. Однако сроки поставки по разным

причинам не соблюдаются. Согласно условиям контракта, компания обязана уплатить Департаменту транспорта Краснодара штраф.

Оплата по контракту — 140 миллионов рублей — еще не проводилась, так как деньги должны быть перечислены после поставки последнего, десятого кузова.

Вера Галушко поинтересовалась у директора Департамента транспорта и дорожного хозяйства Владимира Архипова, возможно ли направить средства, предназначенные для оплаты контракта, в дорожный фонд Краснодара. Оказалось, если контракт будет расторгнут, возможно.

— Выходите с инициативой, вносите проект решения городской Думы — депутаты поддержат,— сказала председатель городской Думы Краснодара. — Средства эти можно использо-

вать для выполнения тех обещаний, которые мы давали своим избирателям.

Депутат Александр Сафронов, инициатор рассмотрения этого вопроса, отметил, что предприятие не должно ограничивать участников тендера определенными габаритами кузова троллейбуса и иными техническими условиями, поскольку это лишило возможности участия в конкурсе других крупных производителей троллейбусов. Также депутат поинтересовался способом возврата в бюджет денежных средств (около 16 миллионов рублей), потраченных на один собранный и запущенный в эксплуатацию троллейбус, затем снятый с маршрута в связи с необходимостью доработки технической документации. Также депутат высказал озабоченность сроками сертификации данного троллейбуса.

Александр Грачев добавил, что Федеральная антимонопольная служба, осуществившая проверку законности торгов и их условий, также не выявила никаких нарушений.

— Кроме того, первый троллейбус был собран на средства трамвайно-троллейбусного управления, а не на бюджетные. Я уверен, что этот троллейбус выйдет на линию в самое ближайшее время и будет перевозить наших пассажиров,— сказал Александр Грачев.

Владимир Архипов добавил, что техническое задание формируется специалистами транспортного предприятия на основании собственных потребностей, а не тех, которые предлагает производитель. Кроме того, осуществлялась закупка не готовых кузовов, а закупка работ по их изготовлению, что влечет другие требования и параметры техзадания.

— Мы работаем строго по ФЗ №44, торги были проведены в полном соответствии с законодательством, а если поставщик нарушает сроки договора, это не наша вина, и главное, что бюджетные средства не потрачены, они целы. Да, в практике проведения торгов случаи полного либо частичного неисполнения взятых на себя победителями обязательств бывают нередко,— отметила Вера Галушко.

— А если этот троллейбус, собранный весной, так и не выйдет на линию? Кто вернет 16 миллионов рублей? — спросил Александр Сафронов.

— Троллейбус будет оформлен в любом случае. Если не получится, деньги предприятию будут возвращаться в судебном порядке,— заверил Александр Грачев.

Депутат Алексей Бердников отметил, что сборка троллейбусов в Краснодаре — отличная инициатива. Это создаст прецедент сборки более дешевых троллейбусов, простимулирует развитие производства.

— Очень важно, чтобы МУП «КТТУ» не прекращало ремонтно-восстановительные работы, сборку троллейбусов, ведь они получают дешевле на восемь миллионов рублей, чем те, которые выпускают крупные российские заводы,— сказал он.

— Хочу обратить внимание своих коллег-депутатов на то, что у представительной и исполнительной ветвей власти, несмотря на разные функции, цель одна: повышение качества жизни и благосостояния граждан. Мы все находимся в одной упряжке, и задача каждого депутата — не искать жареные факты, не раздувать искусственный ажиотаж ради собственного пиара, а помогать людям и городу, поднимая свой рейтинг и укрепляя репутацию не за счет популизма, а за счет добрых дел на благо горожан,— подытожила совещание Вера Галушко.

Людмила МЕЦЛЕР

В ГОРОДСКОЙ ДУМЕ КРАСНОДАРА

Совет молодых депутатов: свежий взгляд, новые идеи

Совет молодых депутатов при городской Думе Краснодара — это двенадцать парламентариев, избранных из числа депутатов седьмого созыва. Все они занимают активную жизненную позицию, наиболее полно используют свой потенциал, организаторские способности, знания, чтобы сделать свой город еще комфортнее и благоустроеннее. Они ответственны, инициативны, уверены в себе, умеют работать сообща, одной командой при выполнении наказов своих избирателей.

В городской Думе Краснодара прошел брифинг, на котором молодые депутаты рассказали представителям средств массовой информации о работе совета за прошедший год. В мероприятии приняли участие председатель городской Думы Краснодара Вера Галушко, ее первый заместитель Галина Ермакова и заместитель председателя Геннадий Уфимцев.

Открывая брифинг, председатель Совета молодых депутатов Роман Баранов отметил, что все проекты, реализованные за прошлый год депутатами, — результат совместной работы сплоченного коллектива.

Главная ценность — здоровье

— Проектов было очень много, и большинство из них имели социальную направленность. Один из них — всероссийская акция «Мы вместе», — сказал Роман Баранов.

Подробно об участии депутатов в этой акции рассказал депутат Максим Онищенко.

— Второй год мы живем в условиях пандемии. Мы кардинально поменяли отношение и к своему здоровью, и к здоровью своих близких, и самое главное, по-другому стали относиться к тем, кто помогает нам сохранить это здоровье, — нашим врачам. Поэтому нашей главной целью стала посильная помощь медицинским работникам, которые находятся на передовой в борьбе с коронавирусом. Нам удалось собрать и передать в больницы продукты, наборы, питьевую воду, средства индивидуальной защиты и многое другое, — сказал депутат.

Галина Ермакова поблагодарила депутатов за помощь медикам.

— Сегодня наши врачи находятся на первой линии борьбы с коронавирусной инфекцией и им очень тяжело. Помощь и поддержка, которые вы оказываете, важна и необходима, — сказала она и призвала молодых депутатов усилить работу, связанную с разъяснениями необходимости вакцинации.

— К сожалению, далеко не все граждане осознают реальность опасности и отказываются от этого очевидного и самого надежного способа защиты от инфекции. Вакцинация позволяет создать естественный иммунитет к определенному возбудителю, что предотвращает развитие заболевания и его осложнения, исключает летальный исход. Вакцина от COVID-19 — это защита от коварнейшего вируса. Антитела не позволят вирусу опуститься в ткань легких, и, если даже в дальнейшем человек и будет переносить эту инфекцию, она не будет для него смертельна, — сказала Галина Ермакова.

Продолжая тему здоровья, депутат Алексей Волощук рассказал о проведенных в его округе днях здоровья.

— Совместно с краевым Центром общественного здоровья и медицинской профилактики мы провели несколько дней здоровья. Все желающие жители смогли в мобильном центре здоровья измерить артериальное давление, сделать экспресс-анализ на уровень холестерина и глюкозы в крови, исследовать состояние сердца с помощью компьютерной системы «Кардиовизор». По результатам исследований врачи дают рекомендации. Таким образом в нашем избирательном округе было принято специалистами более тысячи краснодарцев, — рассказал депутат, отметив, что жители активно принимают участие в подобных акциях и всегда благодарят за возможность пройти обследование рядом с домом.

— Поэтому планируем организовывать мероприятия, направленные на профилактику заболеваний и в дальнейшем, — сказал Алексей Волощук.

Исполнять мечты и дарить возможность жить полноценно

Еще одна акция, которую поддерживают депутаты, — «Елка желаний», организованная благотворительным фондом помощи детям «Край добра». В прошлом году из-за пандемии ее пришлось провести в онлайн-формат, создав за две недели сайт «Елка желаний».



Депутат Максим Бурлачко рассказал, что существующие технические решения позволили очень быстро рассказать об акции тысячам пользователей.

— Многие дети, которые на тот момент находились на лечении в больницах Краснодара, получили свои долгожданные подарки. Естественно, и мы приняли самое активное участие в исполнении детских желаний. Также мы взяли шефство над участниками проекта «Эквалайзер», который также реализуется фондом «Край добра» и в котором принимают участие дети с нарушениями слуха. В ближайшее время будет подписан прямой договор между Советом молодых депутатов и фондом «Край добра», чтобы в будущем взаимодействовать вместе, — сказал Максим Бурлачко.

Депутат Игорь Шибалкин рассказал о совместной работе с фондом «Круг добра», который занимается сбором средств на лечение детей с тяжелыми недугами.

— К нам, депутатам, поступило много обращений от родителей, чьи дети страдают от спинальной мышечной атрофии первого типа. Мы сформировали рабочую группу в Совете молодых депутатов, которая взаимодействовала с родителями больных детей. Мы направляли письма в различные структуры, помогали в распространении информации в СМИ, в том числе способствовали размещению социальной рекламы в общественном транспорте, — сказал Игорь Шибалкин.

Важна любая помощь

Молодые депутаты городской Думы Краснодара совместно с неравнодушными жителями города одними из первых собрали и отвезли точечную гуманитарную помощь землякам в Горячеключевском и Туапсинском районах, пострадавшим от стихии.

Депутат Павел Попов, который вместе с Романом Барановым, Марианной Крыловой и Игорем Азаровым одним из первых организовал сбор гуманитарной помощи и доставил ее пострадавшим, рассказал о том, что ему и его коллегам пришлось увидеть.

— То, что мы увидели на месте, не могло оставить никого равнодушным: некоторые дома были разрушены полностью, дворы и улицы были завалены мусором, принесенным водой. Многие люди лишились всего имущества. Мы привезли в пострадавшие районы питьевую воду, предметы личной гигиены, одежду, электроприборы и многое другое. И сейчас не оставляем без внимания людей, в первую очередь многодетные семьи, с которыми встречались в Горячем Ключе и Туапсинском районе.

Помогает нуждающимся гражданам перемещаться по городу депутат Игорь Азаров, который прошлой осенью запустил бесплатное социальное такси для жителей районов Дубинка и Черемушки. Оно доступно для всех жителей района пенсионного возраста, а также для людей с инвалидностью и многодетных матерей. Игорь Азаров рассказал,

что такой вид услуг востребован у жителей района. Причины, по которым люди пользуются такси, разные: кому-то нужно съездить на рынок за продуктами, так как нести их домой тяжело, кто-то едет к родственникам, кто-то в поликлинику или в аптеку.

«Эковолонтер» и «Экодесант» на защите природы

Осенью прошлого года Совет молодых депутатов запустил акции «Эковолонтер» и «Экодесант», в рамках которых были приведены в порядок особо охраняемые природные территории, а также береговые линии реки Кубани и земельные участки, которые не обслуживаются городом, так как не являются муниципальной собственностью. Подробнее об экосубботниках рассказал депутат Владимир Вербицкий.

— Мы провели три масштабных субботника по уборке прибрежной зоны Кубани. На одном участке только резиновых покрышек вывезли более трех тонн. Второй субботник в районе улицы Обрывной провели в форме фестиваля с насыщенной культурной программой. Хочу заметить, что к нашим волонтерам присоединились многие местные жители, в результате чего удалось привести в порядок весьма значительную территорию. Третий субботник провели на острове Масленицы в районе затона, — сказал депутат.

Обмен опытом молодых законодателей

Депутат Андрей Раззоронов, который входит в состав Палаты молодых законодателей при Совете Федерации, рассказал о прошедшей недавно встрече молодых депутатов с председателем ЗСК Юрием Бурлачко и членом Совета Федерации Владимиром Бекетовым, а также о поездке по городам края.

— К нам приехали представители из двадцати одного региона России. Парламентарии познакомились с ведущей отраслью региональной экономики — агропромышленным комплексом, который за последние годы добился высоких результатов. После встречи с Юрием Бурлачко и Владимиром Бекетовым делегаты посетили Кубанский государственный аграрный университет, где обсудили вопросы развития регионального АПК и подготовку управленческих кадров, а затем побывали в краснодарском спортивном комплексе «Город спорта», где провели круглый стол, посвященный развитию массового спорта. На следующий день для гостей были организованы выезды в Крымск и Новороссийск, чтобы они смогли изучить отрасль виноделия, которой сейчас уделяется огромное значение. Провели круглый стол,

посвященный развитию этой отрасли, и по его результатам составили резолюцию, которую направили в Совет Федерации, в комитет по АПК, — рассказал Андрей Раззоронов.

Реализуя совместные инициативы и проекты

В Совете молодых депутатов Краснодарского края есть комитеты, которые созданы по аналогии с комитетами Законодательного Собрания и дают возможность молодым депутатам обмениваться опытом для реализации совместных инициатив и проектов. Депутаты Виталий Новиков и Роман Лузинов являются председателями комитетов по физической культуре, спорту, делам молодежи и взаимодействию с общественными объединениями и комитета по вопросам имущественных и земельных отношений соответственно.

Виталий Новиков поделился тем, что значительное количество времени посвящает встречам с молодежью, обсуждая исторические события, организует семинары, основная цель которых — воспитание духа патриотизма у подрастающего поколения.

— Чтить память предков, помнить о подвигах нашего великого народа-победителя, уважать старшее поколение — это тот фундамент, который не зависит ни от национальности, ни от вероисповедания, который объединяет всех нас в желании оберегать нашу страну, — сказал Виталий Новиков.

Роман Лузинов рассказал, что большая часть работы его комитета посвящена рассмотрению, доработке и мониторингу хода реализации региональных нормативно-правовых актов. Например, молодые законодатели приняли участие в обсуждении закона Краснодарского края, который регламентирует порядок предоставления гражданам, имеющим трех и более детей, земельных участков.

— При реализации этого закона возникают трудности, вызванные ограниченностью так называемого земельного банка. При этом очередь на получение участков составляет порядка 33 тысяч семей в крае, а в Краснодаре — более шести тысяч. И поиск решения данной проблемы возник не только на уровне муниципалитетов, но и на уровне Законодательного Собрания Краснодарского края. Первые результаты совместной работы — теперь семьи, получившие земельный участок, могут сразу же его оформлять в собственность, а не брать в аренду, как было раньше. Также сняты ограничения на получение участка вне муниципального образования по месту прописки. Теперь многодетная семья может получить земельный участок в любом муниципалитете на территории Краснодарского края, — сказал Роман Лузинов, отметив, что работа в этом направлении продолжается.

Подводя итоги брифинга, председатель городской Думы Краснодара Вера Галушко отметила, что в состав Совета молодых депутатов пятого созыва входило всего три депутата. В шестом созыве их немного прибавилось: уже семь человек, а сегодня это двенадцать молодых депутатов!

— Отрадно видеть, что молодежь всё больше интересуется жизнью города и принимает самое активное участие в развитии не только столицы Кубани, но и региона и страны в целом. Депутаты нынешнего совета много внимания уделяют вопросам экологии, чистоты на улицах города, благоустройства и помощи нуждающимся людям. Пусть такая ударная активность сохранится и впереди у вас будет еще немало достижений на благо нашего города, — сказала Вера Галушко.

Людмила МЕЦЛЕР

Что делать, если вашего контрагента признали банкротом

Предпринимательство — действия на свой страх и риск. Один из рисков — банкротство дебитора вашей компании. Как действовать в такой ситуации и удастся ли получить хоть часть долга?

ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ О БАНКРОТСТВЕ

Банкротство в соответствии с нормами федерального закона — это признанная арбитражным судом неспособность должника в полном объеме исполнить свои денежные обязательства (перед контрагентами, работниками, государством и т. д.). Для признания организации банкротом сумма неисполненных обязательств должна превышать триста тысяч рублей, а срок их неисполнения должен превышать три месяца.

Правом на обращение в арбитражный суд с заявлением о банкротстве обладают кредиторы должника (физические и юридические лица, индивидуальные предприниматели), уполномоченные государственные органы (например, Федеральная налоговая служба), а также сам должник. Более того, у должника в лице его директора или ликвидатора при наличии признаков несостоятельности возникает обязанность обратиться в арбитражный суд с заявлением о собственном банкротстве.

Арбитражный суд после поступления заявления о признании организации банкротом проверяет поданное заявление на соответствие требованиям, перечисленным в Федеральном законе «О несостоятельности (банкротстве)» и Арбитражном процессуальном кодексе РФ (далее — АПК РФ), и в случае отсутствия нарушений выносит определение о принятии заявления к производству, а также назначает дату судебного разбирательства по рассмотрению обоснованности поданного заявления о банкротстве.

ВИДЫ ДЕНЕЖНЫХ ТРЕБОВАНИЙ ПРИ БАНКРОТСТВЕ

Среди видов денежных требований в деле о банкротстве можно выделить две группы: реестровые требования (то есть требования, подлежащие включению в реестр требований кредиторов) и текущие требования (то есть требования, не включаемые в реестр и удовлетворяющиеся в преимущественном порядке до расчетов с кредиторами, включенными в реестр). Обе группы требований в свою очередь делятся на меньшие группы в зависимости от очередности их удовлетворения. Стоит отметить, что вероятность погашения требований, отнесенных к текущим платежам должника, намного выше, чем вероятность погашения реестровых требований кредиторов.

Моментом, разграничивающим текущие и реестровые требования кредиторов, является дата принятия арбитражным судом заявления о признании должника банкротом.

Например, ваш арендатор не исполняет свои обязательства по оплате аренды. Затем, к примеру первого числа определенного месяца, арбитражный суд принимает заявление третьего лица о банкротстве вашего арендатора. Неоплаченная аренда за периоды до первого числа будет относиться к реестровым требованиям кредиторов, а оплата аренды, момент которой наступит после первого числа, будет относиться уже к текущим требованиям кредиторов и будет подлежать преимущественному удовлетворению.

ВИДЫ ПРОЦЕДУР, ПРИМЕНЯЕМЫХ В ДЕЛЕ О БАНКРОТСТВЕ ОРГАНИЗАЦИЙ

Рассмотрев обоснованность поданного заявления о банкротстве и признав его обоснованным, арбитражный суд выносит определение о введении процедуры наблюдения.

Назначается арбитражный управляющий, который в данной процедуре именуется временным управляющим и в задачу которого входит сбор информации об имуществе должника, анализ его финансового состояния и ведение реестра требований кредиторов.

По итогу процедуры наблюдения временный управляющий проводит первое собрание кредиторов, на котором кредиторы определяют следующую процедуру банкротства, выбирают кандидатуру арбитражного управляющего, а также решают ряд иных важных вопросов.



После наблюдения арбитражный суд может ввести в отношении должника одну из следующих процедур:

- финансовое оздоровление;
- внешнее управление;
- конкурсное производство.

Из указанного выше правила об обязательном характере процедуры наблюдения имеется исключение.

Исключение: если до введения процедуры наблюдения учредителем (или учредителями) организации должника будет принято решение о ликвидации организации либо если организация не располагает по адресу своей регистрации и не осуществляет предпринимательскую деятельность, то применяются упрощенные правила банкротства (ст. 224 и ст. 227 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)»). Вместо процедуры наблюдения вводится сразу процедура конкурсного производства, основной целью которой является реализация активов должника и ликвидация организации.

Таким образом, процедура наблюдения, как правило, является обязательной стадией банкротства и включение ваших требований в реестр требований кредиторов на данной стадии значительно увеличивает вероятность возврата денежных средств.

Далее мы подготовили несколько рекомендаций, которые помогут кредиторам найти выход из наиболее распространенных проблемных ситуаций в банкротстве.

Ситуация №1. В отношении должника арбитражным судом принято заявление о банкротстве.

Рекомендуемый нами алгоритм действий зависит от того, имеется ли у вас судебный

акт, подтверждающий обоснованность ваших требований.

1.1. У вас имеется судебный акт, подтверждающий обоснованность и размер ваших требований.

В данном случае мы рекомендуем вам подать в арбитражный суд еще одно заявление о банкротстве должника, что поможет вам при назначении арбитражного управляющего.

В соответствии с п. 8 ст. 42 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)» все заявления о признании банкротом, по-

Ситуация № 2. В отношении должника введена процедура наблюдения.

В этом случае вам будет необходимо подать заявление о включении ваших требований в реестр требований кредиторов должника.

В соответствии с ч. 1 ст. 71 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)» заявление о включении требований в реестр требований кредиторов необходимо подать в течение тридцати календарных дней со дня опубликования арбитражным управляющим в газете «Коммерсантъ» информации о введении процедуры наблюдения в отношении должника. Пропущенный срок восстановлен быть не может.

Поиск объявлений о банкротстве, опубликованных в газете «Коммерсантъ», можно осуществлять по ссылке <https://bankruptcy.kommersant.ru/search/index.php>.

В случае если кредиторы пропустят данный срок, их требования будут рассмотрены арбитражным судом в течение месяца после введения следующей процедуры банкротства, то есть более чем через полгода.

Пропуск срока для заявления требований в процедуру наблюдения также означает, что кредитор не сможет принять участие в первом собрании кредиторов, а значит, не сможет повлиять на определение следующей процедуры банкротства и выбор арбитражного управляющего, который будет утвержден судом для ведения следующей процедуры банкротства должника.

2.1. Как подать заявление о включении в реестр требований кредиторов должника?

Заявление о включении в реестр требований кредиторов подается в арбитражный суд, рассматривающий дело о банкротстве. Государственной пошлиной данное заявление не облагается.

Если у вас есть судебный акт, подтверждающий обоснованность и размер ваших требований, к заявлению необходимо приложить заверенную соответствующим судом копию судебного акта.

Если судебный акт у вас отсутствует, тогда к заявлению прикладываются доказательства, подтверждающие наличие задолженности (договор, товарные накладные, акты выполненных работ и т. д.). На основании этих документов арбитражный суд будет оценивать обоснованность ваших требований и определять их размер.

Кроме того, заявление и полный пакет приложений к нему необходимо направить Почтой России ценным письмом (с описью вложения) по адресу государственной регистрации должника, а также в адрес назначенного судом временного управляющего.

Адрес и иные контактные данные арбитражного управляющего вы можете узнать на сайте по ссылке <https://bankrot.fedresurs.ru/ArbitrManagersList.aspx>.

В случае если вы не приложите необходимый пакет документов, арбитражный суд оставит ваше заявление без движения и даст вам время на устранение нарушений.

Ситуация №3. Вы подали в суд иск о взыскании денежных средств, но в ходе рассмотрения дела узнали о банкротстве ответчика.

В указанном случае самое главное — не отказываться от уже заявленных исковых требований (п. 4 ч. 1 ст. 150 АПК РФ). Отказ от исковых требований не только лишит вас

возможности повторно обратиться с исковым заявлением в суд, но и не позволит предъявить требования о включении в реестр кредиторов в деле о банкротстве (ч. 3 ст. 151 АПК РФ).

В данной ситуации правильным будет заявить ходатайство об оставлении искового заявления без рассмотрения (п. 4 ч. 1 ст. 148 АПК РФ) в связи с тем, что исковые требования должны быть рассмотрены в деле о банкротстве.

Рекомендуемый нами алгоритм действий зависит от того, на какой стадии рассмотрения находится дело о банкротстве вашего должника.

3.1. В отношении должника еще не введена процедура банкротства.

В данном случае мы рекомендуем вам не прекращать инициированный судебный процесс о взыскании задолженности.

Если исходить из опыта наших юристов, между моментом подачи заявления о банкротстве и введением первой процедуры (наблюдение или конкурсное производство), как правило, имеется значительный промежуток времени: от 4–5 месяцев до одного года и более.

За это время вы сможете получить судебный акт, который будет подтверждать обоснованность и размер заявленных вами требований и значительно упростит для вас включение в реестр требований кредиторов на стадии наблюдения или конкурсного производства.

3.2. В отношении должника введена процедура наблюдения.

В данном случае рекомендуем в инициированном вами судебном процессе о взыскании задолженности заявить ходатайство об оставлении искового заявления без рассмотрения по правилам п. 4 ч. 1 ст. 148 АПК РФ в связи с тем, что данные требования подлежат рассмотрению в деле о банкротстве ответчика.

Затем как можно скорее (для соблюдения тридцатидневного срока и участия в первом собрании кредиторов) необходимо подать в деле о банкротстве должника заявление о включении ваших требований в реестр требований кредиторов должника.

Ситуация №4. Вы исполнили договор после даты принятия арбитражным судом заявления о банкротстве должника.

Как уже указывалось выше, в делах о банкротстве можно выделить группы реестровых требований кредиторов, то есть подлежащих включению в реестр требований кредиторов, и текущих, которые возникли после даты принятия арбитражным судом заявления о банкротстве и включению в реестр требований кредиторов не подлежат.

При решении вопроса об отнесении требований к текущим или реестровым необходимо иметь в виду, что под моментом возникновения денежного обязательства понимается момент, когда соответствующее обязательство возникло, а не момент, когда наступил срок его исполнения.

Например, обязательство по возврату займа возникает в момент выдачи займа, а не тогда, когда наступает срок возврата денег. Аналогичные правила применяются к обязательствам из договоров о поставках, оказании услуг, подрядах и т. д.

Обязательства по оплате товара, поставленного с отсрочкой платежа до принятия судом заявления о банкротстве, к текущим относиться не будут,

однако если товар был поставлен (передан) должнику уже после принятия арбитражным судом заявления о его банкротстве, то требования об оплате такого товара будут относиться к текущим платежам.

Для возмещения текущих платежей в деле о банкротстве не нужно подавать заявление в арбитражный суд. Требование о выплате текущих платежей необходимо направить арбитражному управляющему Почтой России на его официальный почтовый адрес ценным письмом с описью вложения.

С момента получения вашего требования арбитражный управляющий считается извещенным о текущих платежах, и при поступлении в конкурсную массу достаточного объема денежных средств он должен будет погасить текущую задолженность перед вами до погашения требований кредиторов, включенных в реестр кредиторов должника.

В случае возникновения разногласий с арбитражным управляющим об обоснованности или размере заявленных текущих требований необходимо подать в арбитражный суд, рассматривающий дело о банкротстве, заявление о разрешении разногласий с арбитражным управляющим по правилам ст. 60 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)».

КОНТРОЛЬ ЗА ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ АРБИТРАЖНОГО УПРАВЛЯЮЩЕГО

Включение требований в реестр требований кредиторов должника является только самым начальным этапом процедуры банкротства. Само по себе наличие ваших требований в реестре кредиторов не гарантирует возврата денежных средств.

Эффективность процедуры банкротства зависит как от профессионализма и добросовестности арбитражных управляющих, так и от активной позиции кредиторов, осуществляющих контроль за деятельностью арбитражного управляющего. Чем активнее кредиторы используют права, предоставленные им законом о банкротстве, тем выше вероятность возврата денежных средств.

Одним из наиболее эффективных механизмов контроля за деятельностью арбитражных управляющих являются собрания кредиторов.

Собрания кредиторов по общему правилу созываются и проводятся арбитражным управляющим.

В соответствии со ст. 12 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)» правом голоса на собрании обладают кредиторы, чьи требования включены в реестр требований кредиторов. Каждый кредитор обладает на собрании кредиторов числом голосов, пропорциональным размеру его требования к общей сумме требований по денежным обязательствам, включенных в реестр требований кредиторов на дату проведения собрания.

Собрание кредиторов признается правомочным, если на нем присутствуют кредиторы, обладающие более чем половиной голосов от общего числа голосов кредиторов, включенных в реестр требований кредиторов.

Периодичность проведения собрания кредиторов зависит от типа процедуры банкротства. Так, при процедуре наблюдения проводится единственное собрание кредиторов, а при процедуре конкурсного производства собрания кредиторов проводятся один раз в три месяца.

На собрании кредиторов арбитражный управляющий представляет на рассмотрение кредиторов отчет о своей деятельности. Данный отчет составляется по форме, утвержденной Министерством экономического развития РФ, и содержит всю необходимую информацию о ходе процедуры банкротства.

В случае выявления незаконных действий (бездействия) арбитражного управляющего данные действия (бездействие) можно обжаловать в арбитражном суде, рассматривающем дело о банкротстве.

Кроме того, если в случае таких незаконных действий (бездействия) арбитражного управляющего уменьшилась конкурсная масса, то есть были нанесены убытки кредиторам, арбитражный суд по ходатайству кредитора (или представителя собрания кредиторов) может принять решение об отстранении арбитражного управляющего, а также взыскать с него убытки, причиненные должнику и кредиторам его незаконными действиями (бездействием).

ПРИВЛЕЧЕНИЕ УПРАВЛЯЮЩЕГО К ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА НАРУШЕНИЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

Обжалование действий (бездействия) арбитражного управляющего в судебном порядке является не единственным способом контроля за его деятельностью.

Частью 3 и частью 3.1 ст. 14.13 КоАП РФ установлена административная ответственность арбитражного управляющего за ненадлежащее исполнение обязанностей, возложенных на него законодательством о банкротстве.

За нарушение законодательства о банкротстве арбитражному управляющему грозит штраф в размере от двадцати пяти до пятидесяти тысяч рублей, а в случае повторного нарушения — дисквалификация на срок от шести месяцев до трех лет.

Заявление о привлечении арбитражного управляющего к административной ответственности необходимо подавать в территориальные органы управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестр) того субъекта, судом которого рассматривается дело о банкротстве.

Кроме того, заявления о привлечении арбитражных управляющих к административной ответственности можно подать в электронном виде на официальном сайте Росреестра по ссылке https://rosreestr.ru/wps/portal/cc_ib_references_citizens.

Итак, для возврата денежных средств в процедуре банкротства кредитору необходимо не только вовремя включиться в реестр требований кредиторов должника, но и осуществлять в течение всей процедуры банкротства эффективный контроль за деятельностью арбитражного управляющего, который позволит реализовать имущество должника по наиболее справедливой цене и добиться наиболее полного поступления денежных средств в конкурсную массу.

Светлана МАХНЕНКО,
руководитель департамента
судебной защиты
юридической компании

СОВМЕСТНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Уникальность в части налогового и бухгалтерского учета

Бизнес, как правило, требует привлечения финансовых и нематериальных ресурсов нескольких лиц, как говорится, один в поле не воин. Но создание новой компании не всегда отвечает тем целям и задачам, которые ставят перед собой предприниматели. В таких случаях оптимальным решением будет рассмотреть вопрос о заключении договора о простом товариществе (совместной деятельности).

Договор о совместной деятельности — это договор между двумя или несколькими индивидуальными предпринимателями или коммерческими организациями, которые вкладывают свои ресурсы для совместной деятельности с целью получения дохода или достижения иной цели, не образуя при этом юридическое лицо.

Простое товарищество:

- не является самостоятельной коммерческой организацией;
- не требует регистрации в налоговых органах;
- функционирует на основании заключенного договора.

Сторонами договора могут быть только ИП или коммерческие организации. Обязанность платить налоги возникает у простого товарищества, в некоторых случаях — на условиях, отличных от условий налогообложения его участников.



Объект налогообложения сторон договора о совместной деятельности — доходы, уменьшенные на величину расходов. Выбор сторонами договора иного объекта налогообложения лишает их права применять упрощенную систему налогообложения.

Участник договора о простом товариществе, на которого договором возложено ведение общего учета всех операций:

- имеет право на вычет НДС на всё приобретаемое в рамках договора о совместной деятельности, даже если он применяет УСН;
- имеет право на вычет входного НДС по операциям в рамках договора о совместной деятельности;
- не может учесть убытки, полученные от участия в товариществе;
- распределенную прибыль от деятельности товарищества включает в состав внереализационных доходов.

Особенности бухгалтерского учета:

- несмотря на то что по факту юридического лица нет, ведение бухгалтерского учета обязательно;
- бухгалтерский учет ведется одним из участвующих в договоре лиц, на которого возложена такая обязанность;
- бухгалтерский учет ведется отдельно от хозяйственной деятельности участника договора, на которого возложена обязанность по его ведению;
- так как простое товарищество не является юридическим лицом, представлять бухгалтерскую отчетность в налоговые или иные контролирующие органы не требуется;
- открытие отдельного расчетного счета законодательством не предусмотрено.

Элла ФИЛОНЮК,
руководитель департамента аналитики
юридической компании

